
 

 

 
 

 

 

COMUNE DI PATERNO' 
Citta' Metropolitana di Catania 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA MUNICIPALE 

N° 185 del 22/09/2022 
 

Riferita alla Proposta N. 214 
 

OGGETTO:  APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER LA CONCESSIONE DI SALE 

CONFERENZE E LOCALI COMUNALI PER ALLESTIMENTO MOSTRE 

ED EVENTI ARTISTICI E CULTURALI 

   

 

 

 

L'anno duemilaventidue addì ventidue del mese di Settembre alle ore 14:30, nella SEDE COMU-

NALE, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunita sotto la 

presidenza del Il SindacoDott. Antonino Naso la Giunta Municipale. Partecipa all’adunanza ed è in-

caricato della redazione del presente verbale Vice SegretarioConcettina Patronaggio. 

Intervengono i Signori: 

 

N° Qualifica Nome Presente Assente 

1 Sindaco NASO ANTONINO X  

2 Assessore CARUSO GIOVANBATTISTA 

 SALVATORE 

X  

3 Assessore CASTELLI GIUSEPPE X  

4 Assessore CICCIA CARMELO X  

5 Assessore COMIS SALVATORE X  

6 Assessore LO FARO CARMELO ANDREA 

 ANTONIO 

X  

7 Assessore VIRGILLITO PATRIZIA X  

 

PRESENTI: 7 ASSENTI: 0 

 

Il Sindaco, riconosciuta legale l'adunanza dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta Municipale a 

trattare il seguente argomento : 

 

 



 

OGGETTO:  APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER LA CONCESSIONE DI SALE 

CONFERENZE E LOCALI COMUNALI PER ALLESTIMENTO MOSTRE 

ED EVENTI ARTISTICI E CULTURALI 

   

 

 

PREMESSO: 

 

Che questo Ente è proprietario di diversi immobili che per le proprie caratteristiche si prestano ad 

accogliere eventi di varia natura; 

 

Che si rende necessario stabilire i criteri ai quali bisogna attenersi, al fine della gestione ed utilizzo 

degli stessi, anche quale strumento di promozione sociale, artistica e culturale, definendo uno stan-

dard organizzativo, comune a tutti gli immobili; 

 

Che vista l’eterogeneità delle richieste per eventi di vario tipo, l’Ente ha ravvisato la necessità di 

regolamentare l’utilizzo dei locali di proprietà comunale, da dare in concessione temporanea, per 

l’organizzazione di conferenze ed allestimento mostre ed eventi artistici e culturali; 

 

RILEVATA 

la necessità di dotarsi di un apposito Regolamento che disciplini l’uso le modalità per la concessione 

di sale conferenze e locali comunali, per allestimento mostre ed eventi artistici e culturali  che alla 

presente si allega per farne parte integrante e sostanziale 

 

 

DATO ATTO che ai provvedimenti conseguenti all’adozione della presente deliberazione provvederà 

il Responsabile del Settore XI; 

 

 

Preso atto dei pareri favorevoli, espressi ai sensi dell’art. 49, comma 1, D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000; 

 

Visti gli artt. 48 e 1912 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000; 

 

Visto l’art 57 c. 4 dello  Statuto Comunale; 

 

Tutto ciò premesso e valendo la presente anche come relazione, 

 

P R O P O N E 

 

alla Giunta Comunale l’esame di quanto sopra per l’adozione dell’atto de quo con le seguenti   sta-

tuizioni: 

 

1. Approvare l’allegato Regolamento che disciplina le modalità per la concessione di sale con-

ferenze e locali comunali, per allestimento mostre ed eventi artistici e culturali e che costitui-

sce parte integrante e sostanziale del presente atto; 

2. Dare atto che sarà cura del Responsabile del Settore XI compiere tutti gli atti propedeutici 

necessari per l’approvazione ed esecuzione del presente regolamento; 

3. Dare atto che il presente atto non comporta alcun impegno di spesa; 

4. Conferire al presente provvedimento l’immediata esecutività, ricorrendone i presupposti di 

legge; 

 



                LA GIUNTA MUNICIPALE 

 

 vista la superiore proposta; 

 

 ritenuto dover provvedere in merito; 

 

 visto il parere espresso dal responsabile del servizio competente per quanto riguarda la 

 responsabilità tecnica; 

 

 visto il parere espresso dal responsabile del servizio competente per quanto riguarda la 

  responsabilità contabile; 

 

 visto il vigente O.R.EE.LL. 

 

 a voti unanimi espressi nei modi e forme di legge; 

 

DELIBERA 

 

di approvare la superiore proposta che qui si intende integralmente trascritta. 

 

 



Con successiva votazione unanime la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente ese-

cutiva stante l'urgenza del provvedimento. 

 

Letto, confermato e sottoscritto con firma digitale 

 

  

 

Vice Segretario Il Sindaco 

Dott.ssa Concettina Patronaggio Dott. Antonino Naso 

 

 


